

**CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS PÚBLICOS PARA O QUADRO DE PESSOAL DO MUNICÍPIO DE BALDIM/MG - EDITAL Nº 01/2024****RETIFICAÇÃO Nº 02**

O Município de Baldim/MG e o Instituto Brasileiro de Gestão e Pesquisa – IBGP RESOLVEM RETIFICAR o Edital nº 01/2024, de 18/10/2024, e respectivos Anexo I e IV, na forma abaixo especificada.

**EDITAL Nº 01/2024****ONDE SE LÊ:**

2.1. Este Concurso Público oferta um total de **86(oitenta e seis)** para os classificados, conforme **Anexo I**, com previsão de formação de cadastro reserva para os classificados que excederem às vagas ofertadas, inclusive às vagas reservadas para Pessoas com Deficiência (PcD).

**LEIA-SE:**

2.1. Este Concurso Público oferta um total de **85(oitenta e cinco) vagas** para os classificados, conforme **Anexo I**, com previsão de formação de cadastro reserva para os classificados que excederem às vagas ofertadas, inclusive às vagas reservadas para Pessoas com Deficiência (PcD).

**ANEXO I – EMPREGOS PÚBLICOS, ESCOLARIDADES, REQUISITOS PARA INGRESSO, JORNADAS DE TRABALHO, VAGAS (AMPLA CONCORRÊNCIA E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA - PcD) E SALÁRIO INICIAL****ONDE SE LÊ:**

[...]

## ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO (ELEMENTAR)

CARGO	ESCOLARIDADE MÍNIMA/REQUISITO	JORNADA DE TRABALHO	VAGAS			VENCIMENTO MENSAL
			AMPLA CONCOR.	PcD <sup>(*)</sup>	TOTAL VAGAS	
101 - AJUDANTE DE OBRAS E SERVIÇOS	Elementar.	40 horas semanais.	09	01	10	R\$ 1.412,00
102 - AUXILIAR DE MECÂNICO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.412,00
103 - BOMBEIRO HIDRÁULICO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.485,15
104 - BORRACHEIRO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.412,00
105 - JARDINEIRO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.412,00
106 - OPERADOR DE MÁQUINAS LEVES	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 2.500,00
107 - OPERADOR DE MÁQUINA PESADA	Elementar.	40 horas semanais.	02	00	02	R\$ 2.500,00
108 - OPERÁRIO	Elementar.	40 horas semanais.	07	01	08	R\$ 1.412,00
109 - PEDREIRO	Elementar.	40 horas semanais.	02	00	02	R\$ 2.500,00
110 - VIGIA	Elementar.	40 horas semanais.	02	00	02	R\$ 1.412,00

[...]

TOTAL VAGAS AMPLA CONCORRÊNCIA: 81	TOTAL VAGAS PcD: 05	TOTAL GERAL VAGAS: 86
------------------------------------	---------------------	-----------------------



CONCURSO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE BALDIM/MG  
EDITAL Nº 01/2024



**LEIA-SE:**

[...]

ENSINO FUNDAMENTAL INCOMPLETO (ELEMENTAR)

CARGO	ESCOLARIDADE MÍNIMA/REQUISITO	JORNADA DE TRABALHO	VAGAS			VENCIMENTO MENSAL
			AMPLA CONCOR.	PcD <sup>(*)</sup>	TOTAL VAGAS	
101 - AJUDANTE DE OBRAS E SERVIÇOS	Elementar.	40 horas semanais.	09	01	10	R\$ 1.412,00
102 - AUXILIAR DE MECÂNICO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.412,00
103 - BOMBEIRO HIDRÁULICO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.485,15
104 - BORRACHEIRO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.412,00
105 - JARDINEIRO	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.412,00
106 - OPERADOR DE MÁQUINAS LEVES	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 2.500,00
107 - OPERADOR DE MÁQUINA PESADA	Elementar.	40 horas semanais.	02	00	02	R\$ 2.500,00
108 - OPERÁRIO	Elementar.	40 horas semanais.	07	01	08	R\$ 1.412,00
109 - PEDREIRO	Elementar.	40 horas semanais.	02	00	02	R\$ 2.500,00
110 - VIGIA	Elementar.	40 horas semanais.	01	00	01	R\$ 1.412,00

[...]

TOTAL VAGAS AMPLA CONCORRÊNCIA: <b>80</b>	TOTAL VAGAS PcD: <b>05</b>	TOTAL GERAL VAGAS: <b>85</b>
---	----------------------------	------------------------------

**ANEXO IV – CONTEÚDOS PROGRAMÁTICOS**

**ONDE SE LÊ:**

[...]

**CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
506 – FARMACÊUTICO BIOQUÍMICO**

Farmácia: Ciclo da assistência farmacêutica, relação municipal de medicamentos, política de assistência farmacêutica no Sistema Único de Saúde, assistência farmacêutica. Componentes da Assistência Farmacêutica. Medicamentos sujeitos a controle legal. Logística Farmacêutica. Gestão Técnica e Clínica do Medicamento; Farmacotécnica: formas farmacêuticas sólidas, líquidas, semissólidas e parenterais: conceito, importância, aspectos biofarmacêuticos, preparo, acondicionamento; Farmacocinética; Farmacologia e farmacoterapia na hipertensão, no diabetes, na tuberculose, hanseníase e leishmaniose, nas doenças infecciosas agudas em atenção primária; na asma; avaliação global da farmacoterapia, anticoncepção hormonal; reações adversas a medicamentos, interações medicamentosas. Medicamentos de risco na gestação e lactação. Medicamentos empregados em parasitoses humanas. Promoção do uso racional de medicamentos; Bioquímica: Causas de variação nas determinações laboratoriais: a preparação do paciente. Variações e erros devidos à amostra biológica; Fotometria em Bioquímica Clínica: conceito, tipos, leis de fotometria, aplicação nas análises clínicas; Técnicas, fundamentos químicos e interpretação clínica de exames de: glicemia, função renal, função hepática, colesterol, triglicérides. Urinálise: fundamentos químicos, interpretação das análises; Hematologia Clínica: Interpretação clínica do hemograma: valores de referência. Índices hematimétricos. Hematoscopia normal e patológica. Alterações qualitativas e quantitativas; Anemias; Imuno-hematologia: exames laboratoriais para classificação sanguínea; Coagulação e hemostasia: técnicas usadas, interpretações; métodos de coloração para exames hematológicos; Parasitologia Clínica: Patogenia, sintomatologia, epidemiologia, profilaxia e diagnóstico das parasitoses humanas. Fundamento das técnicas utilizadas no diagnóstico das parasitoses humanas; Microbiologia Clínica: Diagnóstico laboratorial de Tuberculose, Hanseníase e COVID. Métodos de coloração GRAM, BAAR; Imunologia: técnicas sorológicas, fixação do complemento, aglutinação, inibição da aglutinação, precipitação e imunofluorescência.

[...]



**LEIA-SE:**

[...]

**CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS**  
**506 – FARMACÊUTICO BIOQUÍMICO**

**Bioquímica Clínica:** Preparo e Variações nas Determinações Laboratoriais. Fotometria: Conceitos básicos, tipos e leis da fotometria aplicadas à bioquímica clínica. Principais Exames Bioquímicos: técnicas, fundamentos e interpretação de exames para glicemia, colesterol e triglicerídeos. Coleta de sangue para exames laboratoriais, incluindo técnicas de punção venosa e capilar e conhecimento dos diferentes tipos de tubos de coleta, sua finalidade, aditivos e impacto nos resultados laboratoriais. Exames de Marcadores cardíacos; hepáticos; renais; tumorais, hormonais e inflamatórios. Hemograma e Índices Hematimétricos: interpretação clínica dos resultados, com ênfase nas anemias e nas alterações hematológicas; Imuno-Hematologia: Testes para classificação sanguínea e compatibilidade transfusional. Coagulação e Hemostasia: Princípios dos testes de coagulação, métodos de coloração e interpretação de exames para avaliação de hemostasia. Eletroforese: fundamentos da técnica e aplicação para análise de proteínas, hemoglobinas e outras macromoléculas, com interpretação de padrões eletroforéticos em diagnósticos clínicos. Diagnóstico Parasitológico: métodos de diagnóstico das principais parasitoses humanas. Diagnóstico Microbiológico: Técnicas de coloração, cultura e identificação de patógenos, com foco em doenças relevantes. Biologia Molecular: Fundamentos para o diagnóstico molecular de doenças infecciosas e genéticas. Citopatologia: Técnicas de coleta, preparo e interpretação de amostras celulares, com ênfase na patologia celular. Fundamentos e Técnicas Sorológicas em Imunologia Clínica: aplicação de técnicas sorológicas (ELISA, imunofluorescência, fixação do complemento) para diagnóstico de doenças infecciosas e autoimunes. Exame de Urina: Avaliação física, química e microscópica da urina, com interpretação clínica dos achados. Marcadores em Urinálise: Pesquisa de proteínas, cetonas, glicose, e outros marcadores urinários que possam indicar desordens metabólicas ou renais. Ética e Legislação: Conhecimento do Código de Ética Farmacêutica e responsabilidades técnicas do farmacêutico bioquímico; Normas de segurança em laboratórios de análises clínicas, incluindo descarte de resíduos e boas práticas laboratoriais. Legislação vigente aplicada a serviços de saúde e laboratórios, visando à conformidade com normas de segurança e qualidade.

[...]

Todas as demais cláusulas permanecem inalteradas.

Baldim, 13 de dezembro de 2024.

**FABRÍCIO ANDRADE MAGALHÃES**  
**PREFEITO MUNICIPAL DE BALDIM/MG**